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tar tržišta rada u Finskoj prezentirala je Elli 
Heikkilä. U izlaganju je istaknula kako se 
na finskom tržištu rada osjeća potreba ne sa-
mo za visokoobrazovanim stručnjacima ne-
go i za radnicima različitih obrazovnih pro-
fila. Nakon toga je sociologinja Montserrat 
Golias sa Sveučilišta u Coruni (Španjolska) 
imala referat o prisutnosti imigrantica na 
španjolskom tržištu rada i njihovoj integra-
ciji u društvo. 

Završno predavanje, pod naslovom »Mla-
di i migracijski projekt 2008«, održao je Hans 
Storhaug, ravnatelj Emigracijskog centra u 
Stavangeru (Norveška). Na zanimljiv i vrlo 
edukativan način predstavio je sudionicima 
skupa projekt čiji je cilj mladim ljudima 
pružiti temeljna znanja o migracijama kako 
bi lakše shvatili procese koji utječu na migra-
cije i uočili razliku između iseljavanja Eu-
ropljana u 19. i 20. stoljeću i doseljavanja 
migranata u Europu u današnje vrijeme. Zna-
nje o procesima koji utječu na migracije, is-
taknuo je, potaknut će među mladim ljudi-
ma različitih kultura raspravu, kako iz Euro-
pe tako i iz drugih dijelova svijeta, i tako 
pridonijeti boljem razumijevanju, otvoreno-
sti i toleranciji domaćega stanovništva prema 
imigrantima. 

Snježana Gregurović 
Institut za migracije i narodnosti,  

Zagreb 

Međunarodna konferencija »REAS 
2007 – Quality of Actions for Human 
Development« 
Zagreb, 19–20. listopada 2007. 

U Zagrebu je 19. i 20. listopada 2007. odr-
žana prva međunarodna konferencija Research 
Advancement for Sustainable Society – »REAS 
2007« u organizaciji Hrvatskoga interdiscip-
linarnog društva i pod pokroviteljstvom Sve-

učilišta u Zagrebu. Ovogodišnja je tema 
konferencije bila Quality of Actions for Hu-
man Development. Konferencija je prije svega 
bila namijenjena polaznicima doktorskih stu-
dija, ali i ostalim zainteresiranima (studentima, 
aktivistima, stručnjacima) i okupila je izlagače 
iz pet europskih zemalja. Nakon uvodnih rije-
či prof. dr. sc. Melite Kovačević i doc. dr. sc. 
Josipa Stepanića izloženo je osamnaest radova, 
koji su bili svrstani u šest tematskih cjelina. 

Prva tematska cjelina obuhvatila je četiri 
izlaganja o temi obrazovanja (Education). U 
izlaganju »External Evaluation in Croatian 
Educational System – Conceptualization and 
Implementation« Filip Miličević je izložio 
različite aspekte, prednosti i mane vanjskog 
vrednovanja srednjoškolskog obrazovanja u 
Republici Hrvatskoj kao jednog od potenci-
jalno najučinkovitijih mehanizama za osigu-
ravanje kvalitete obrazovnog sustava. 

Natalija Grgić upoznala je u izlaganju 
»Student Assessment in Croatia« sudionike 
s procesom implementacije vanjskog vredno-
vanja obrazovanja. Završne školske ocjene 
često nisu dobri pokazatelji znanja i sposob-
nosti učenika. Vanjsko vrednovanje može una-
prijediti standardizaciju ocjenjivačkoga kri-
terija i provesti selekciju među studentima u 
skladu s razinom stvarnog znanja. 

U izlaganju »Use of National Exams Re-
sults in School« autorica Maja Reberšak os-
vrnula se na način na koji su škole upotrije-
bile rezultate prvih nacionalnih ispita u upit-
niku o samoevaluaciji, koji je, između osta-
loga, sadržavao i analizu rezultata pojedinih 
škola te plan razvoja škole. 

Posljednje izlaganje u sklopu ove temat-
ske cjeline, autorice Ivane Dumbović, nosilo 
je naslov »Conative Sketch and Attitude to-
ward Giftedness by Croatian Competitors at 
Mathematics and Physics Olympic Compe-
tition: Pilot Study 1999«. Autorica je predsta-
vila rezultate empirijskog istraživanja prove-
denog na uzorku mladih darovitih matema-
tičara i fizičara s ciljem određivanja osnov-
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nih konativnih osobina i stavova o darovitosti 
kako bi se bolje razumjele dimenzije ličnos-
ti ispitanikâ i njihova motivacija za postiza-
nje uspjeha. 

Sljedeća tematska cjelina nosila je na-
slov Mode(l)s of Plurality. U izlaganju »Is it 
Possible to Achieve Cultural Tolerance and 
Homogeneity through Education? Some Po-
sitive and Negative Aspects of Intercultural 
Education« Margareta Gregurović i Simona 
Kuti predstavile su osnovne teorijske ideje i 
ciljeve interkulturnoga obrazovanja. U uvo-
du izlaganja autorice su definirale osnovne 
pojmove, a potom se između ostaloga kritič-
ki osvrnule na pojedine pozitivne i negativ-
ne aspekte te vrste pristupa obrazovanju. 
Kako bi bilo uspješno implementirano, in-
terkulturno obrazovanje mora postati dije-
lom širega društveno-političkog konteksta. 

U izlaganju »Some Consequences of 
Multicultural Policies« Marta Berčić je pred-
stavila kritiku multikulturalizma i multikul-
turalističkih politika Briana Barryja. Barry 
kritizira grupna prava kakva promiče politi-
ka prepoznavanja smatrajući ih neprimjenji-
vima na sve oblike društvenih interakcija. 
Kulturne su zajednice sastavljene od kom-
pleksa mreža i interakcija, a pojedinci se ne 
identificiraju isključivo sa zajednicom, već 
posjeduju višestruke identitete. Slijepo pro-
moviranje grupnih prava može zapriječiti 
slobodu individualnog izbora koju promiče 
Barry. Autorica je razmotrila Barryjevu kri-
tiku dajući primjere američkih školskih pro-
grama za učenje engleskoga kao drugoga je-
zika i talijanskih škola u Rijeci. 

U izlaganju »Public Role of Religion and 
Civil Society Development in Croatia« Mateo 
Žanić govorio je o Casanovinoj tezi o depri-
vatizaciji religije i njezinu odnos prema Ka-
toličkoj crkvi u kontekstu procesa tranzicije 
i razvoja civilnog društva u Republici Hr-
vatskoj. 

»Sensitivity of Social Systems: A Model-
to-Model Analysis« bio je naslov izlaganja 

Martina Neumanna u kojemu je autor uspo-
redio simulacijski model etničke mobilizaci-
je s modelom raspada hijerarhije. Iako ta dva 
modela nemaju isti cilj, povezana su empi-
rijskim nalazima (raspad bivše Jugoslavije 
vođen procesima etničke mobilizacije) i opi-
suju dva srodna aspekta istoga društvenog 
procesa. Konceptualna integracija dvaju mo-
dela omogućila bi donošenje zaključaka na 
teorijskoj i empirijskoj razini. 

Treća i četvrta tematska cjelina obuhva-
tile su izlaganja s temom razvoja (Develop-
ment – Part 1, Part 2). Božidar Jaković izlo-
žio je rad pod naslovom »World Wide Web – 
Window of Opportunity for Small Hotels« i 
predstavio rezultate istraživanja sadržaja i 
ponude internetskih stranica malih hotela. In-
ternet otvara mnoge mogućnosti za reklami-
ranje i pronalaženje potencijalnih gostiju. Au-
tor je zaključio izlaganje praktičnim napu-
cima za poboljšanje i upotpunjavanje ponude 
internetskih stranica te vrste hotela u Hr-
vatskoj. 

U izlaganju »Tourism Industry – Achie-
ving Competitiveness« autorica Jovana Zo-
roja pokušala je odgovoriti na pitanje kako 
postići i održati konkurentnost u toj značajnoj 
gospodarskoj grani, s naglaskom na turistič-
ku ponudu hotelâ. Dok je u prošlosti konku-
rentnost postizana materijalnim, financijskim 
i ljudskim resursima, u 21. stoljeću ključ kon-
kurentnosti postaju inovacija, znanje i vješti-
ne zaposlenikâ te uporaba informacijske teh-
nologije. 

Sandro Novosel, Sergej Novosel i Hrvoje 
Belani u izlaganju »Contributing to Local 
Community: Our P.O.I.N.T. of View« pred-
stavili su rad udruge P.O.I.N.T. (Promicanje 
obrazovanja, informiranja, novinarstva i teh-
nologija) iz Križevaca. Kroz organizaciju ra-
dionica, uređivanje nezavisnoga Internetskog 
portala Grada Križevaca, publiciranje raz-
ličitih informativnih materijala i brojne druge 
aktivnosti udruga značajno pridonosi pobolj-
šanju kvalitete života u lokalnoj zajednici. 
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Gertjan Becx upoznao je u zanimljivu iz-
laganju »Agent Based Modelling Approach 
to Unravelling the Unsustainability Spiral« 
sudionike konferencije s mogućnostima pri-
mjene simulacijskoga modeliranja na kon-
kretnom slučaju supsaharske Afrike. Dobro 
razvijen model koji kombinira socioekološ-
ki pristup s perspektivom svjetskog sustava i 
uzima poljoprivredu kao mehanizam razvoja 
mogao bi značajno pridonijeti formuliranju 
politika humanitarne pomoći i stvaranju odr-
živog razvoja u ovoj regiji. 

»Projects and Priorities of Rural Deve-
lopment« bio je naslov izlaganja Kristine Sv-
ržnjak, Sandre Kantar i Dejana Marenčića. 
Autori su predstavili rezultate istraživanja 
provedenog u tri sjeveroistočne županije 
Republike Hrvatske s ciljem identifikacije 
mogućnosti, potencijalnih i postojećih proje-
kata te institucionalnih preduvjeta i prioriteta 
za realizaciju programa ruralnog razvoja na 
regionalnoj razini. 

U izlaganju »Globalisation and Ethic Res-
ponsibility« Nevena Jerak i Boris Omazić dali 
su pregled pozitivnih i negativnih karakte-
ristika globalizacijskog procesa, uz poseban 
osvrt na jednu od negativnih strana globali-
zacije – gubitak i difuziju odgovornosti. Raz-
vijanje moralne odgovornosti postaje ključno u 
globaliziranom svijetu u kojemu mnogi po-
jedinci pod krinkom »slobode« odabiru ne či-
niti ništa za sebe ili za društvo. Jedino ako po-
jedinci s odgovornošću pristupaju svojoj društ-
venoj i prirodnoj okolini, društvo može postati 
uistinu odgovorno za vlastitu budućnost. 

U sklopu pete tematske cjeline (Multi-
disciplinarity) izložena su dva rada. »The 
Image of Sociology in the Eyes of Employers 
in Nonacademic Positions in Croatia« bio je 
naslov rada Nives Savić. U Hrvatskoj je, za 
razliku od zapadnih zemalja, broj sociologa 
zaposlenih u neakademskom sektoru izrazito 
malen. Vještine sociologâ često nisu prepo-
znate kao konkurentne na tržištu rada jer pos-
lodavci i javnost imaju nejasnu ili krajnje 

apstraktnu predodžbu o tome što sociologija 
jest i što sociolozi mogu ponuditi. Autoričino 
je mišljenje da se takva situacija neće pro-
mijeniti ako sociolozi nastave rješavati druš-
tvene probleme isključivo u akademskim kru-
govima, a ne i u javnosti. 

Nikola Petrović predstavio je u zanimlji-
vu izlaganju »Problem of Race in Scientific 
Researches« kroz primjere nekoliko kontro-
verznih američkih istraživanja iz područja me-
dicine i sporta problem uporabe varijable ra-
se u znanstvenim istraživanjima. Kako bi se 
izbjeglo pogrešno razumijevanje ili zlopora-
ba rezultata, potrebna je komunikacija među 
znanstvenim disciplinama i uporaba odgo-
varajuće definicije rase. 

Posljednja cjelina (Approaches) obuhva-
tila je dva izlaganja. U izlaganju »Measu-
ring the Stream of Consciousness – Vallacher 
and Nowak's Mouse Paradigm Tool« autori 
Karolina Lisiecka, Michal Ziembowicz i Ra-
fal Styla predstavili su metodu za mjerenje 
trenutačnih promjena tijeka svijesti – para-
digmu (kompjutorskog) miša i mogućnosti 
njezine primjene u istraživanju samopouz-
danja i prosuđivanja društvenih situacija. 

U posljednjem izlaganju, »A New Aspect 
of the Geographical Determination in Histo-
ry«, Viktor Eszterhai iznio je kritiku modela 
centar-periferija i izrazio potrebu za redefi-
nicijom klasičnih modela kako bi bolje od-
govarali stvarnosti. 

Na samom je kraju održan okrugli stol u 
sklopu kojega su sudionici dodatno rasprav-
ljali o temama koje su potaknule diskusiju tije-
kom konferencije. Zadovoljni uspjehom kon-
ferencije, organizatori su najavili održavanje 
konferencije REAS 2008. i pozvali sudionike 
da se ponovno uključe svojim radovima. 

Simona Kuti 
Institut za migracije i narodnosti,  

Zagreb




